
   
 
 

Дани европске баштине 2021. године у Земуну 

„Културно наслеђе за све“ (Heritage: All Inclusive) 
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Септембар 

 

1. Програм: 

Разгледање спомен-собе др Арчибалда Рајса 

Организатор: Туристичко друштво „Земун“ 

Термин: Петак, 3. септембар 2021. године, од 11 до 13 часова  

Место одржавања: Оnline 

Приказ: 

Виртуелна изложба је доступна на интернет презентацији Криминалистичко - полицијског 

универзитета у Београду, у делу посвећеном информацијама о библиотеци, на адреси: 

www.kpu.edu.rs/https://www.kpu.edu.rs/cms/biblioteka/korisnici 

 

 

2. Програм:    

Мултимедијална изложба „Напуштени простори Земуна“ 

Организатор: Друштво за креативне иницијативе - РЕ.KрeAKTa 

Термин: Петак, 10. септембар 2021. године, у 19 часова    

Место одржавања: Галерија КЗМ Земун, Земун, Косовска 9 

Време трајања изложбе: од 10. до 17. септембра 2021. године 

Радно време Галерије: радним данима од 11 до 14 часова 

Заказивање групних посета ван термина дан раније на телефон 063/218-797 

Приказ:        

Дигитални, мултимодални и мултимедијални приказ јавних напуштених и заборављених 

простора на територији Земуна скренуће пажњу јавности на значај очувања идеја и језика 

архитектуре као чувара културног наслеђа у савременим друштвеним, политичким и 

медијским околностима. Нефункционални и напуштени простори и објекти са којима је 

локално становништво у свакодневној интеракцији,  за неке су временом постали невидљиви, 

док за друге представљају извор нелагоде, осећаја стида и личне немоћи да ишта промене у 

својој локалној средини. 

 

 

3. Програм: 

Изложба дигиталне фотографије „Индустријско наслеђе Земуна: перспективе и изазови“ 

Организатор: Уметничка галерија „Стара капетанија“ 

Аутор изложбе: Зорица Никић 

Термин: Среда, 15. септембар 2021. године, у 13 часова 

Место одржавања: Уметничка галерија „Стара капетанија“, Земун, Кеј ослобођења 8 

Време трајања изложбе: од 15. до 19. септембра 2021. године  

Кустос: Бранка Милутиновић 

Радно време Галерије: од 11 до 14 часова и од 17 до 20 часова 

Приказ: 

Идеја изложбе је индустријско културно наслеђе и његов потенцијал. Изложбу чине 

двадесетак црно-белих дигиталних фотографија, на којима су приказани објекти, фабрике 

које су углавном напуштене, кроз једну уметничку визуру. У питању су фабрике на 

територији Земуна са околином. Такође, у оквиру изложбе биће одржана креативна 

радионица на тему културног наслеђа. Не заборавимо да овакви објекти, које су углавном 

пројектовали познати архитекти, имају и историјски и уметнички значај. 

 

 

http://www.kpu.edu.rs/https:/www.kpu.edu.rs/cms/biblioteka/korisnici


 

4. Програм: 

Изложба акварела Војислава Перовића „Трајање“ 

Организатори: Удружење Збирка акварела и пастела „Војислав Перовић“  

Аутор изложбе: Сузана Перовић 

Термин: Четвртак, 16. септембар 2021. године, у 19 часова 

Време трајања изложбе: од 16. до 28. септембра 2021. године  

Место одржавања: Галерија НАР, Земун, Његошева 29 

Радно време галерије: Понедељак - петак од 17 до 20 часова; субота - недеља од 16 до 21 

часова 

Приказ: 

Изложба обухвата репрезентативни избор акварела и пастела из богатог опуса Војислава 

Перовића, који на најупечатљивији начин описују атмосферу Гардоша, старог урбанистичког 

језгра Земуна, као сталне инспирације за креативна истраживања Војислава Перовића током 

последњих деценија његовог живота. На њима су овековечени препознатљиви симболи града, 

а пре свега градошка Кула, доминантна из свих делова града. Изразито индивидуалног 

рукописа и колорита, ове поетичне ликовне импресије, грађене са осећајем за боју, локалну 

атмосферу, одсликавајући у пуном интензитету дух места. 

 

Биографија 

Војислав Перовић – академски сликар – графичар 

(1942-2013) 

 

Рођен је 1942. године у црногорском селу Заљутница, Никшић. Школовао се на Средњој 

уметничкој школи - одсек сликарство и графика у Херцег Новом од 1957/58. године. На 

Академији примењених уметности у Београду, сликарски одсек у класи проф. Михајла 

Петрова дипломирао је 1967. године, од када се континуирано бави креативним радом - пре 

свега акварелом и пастелом, али и графичким дизајном (као ликовни уредник угледног 

недељника Економска политика и часописа Челик). 

Војислав Перовић је преминуо у Београду 2013. године. У жељи да сачувају успомену на 

креативне активности Војислава Перовића, породица Перовић је 2015. основала Удружење 

ЗБИРКА АКВАРЕЛИ И ПАСТЕЛИ „ВОЈИСЛАВ ПЕРОВИЋ“, које поред чланова породице 

окупља и пријатеље и поштоваоце стваралаштва уметника, са циљем да континуираном 

организацијом различитих активности сачувају од заборава и представе широј публици 

раскошан таленат Војислава Перовића, како у пастелу и акварелу тако и у иновативном 

графичком обликовању. 

Постхумно су приређене две монографије: монографија „Акварели и пастели - Војислав 

Перовић“ у којој је репродуковано и каталогизовано преко 600 радова у власништву породице 

као и из приватних збирки, од оних најстаријих сачуваних радова цртежа са Академије, као 

и монографија „Војислав Перовић - графичко обликовање“. Тако исцрпно приређене 

монографије Војислава Перовића уједно су и платформа за проучавање и валоризацију 

стваралачког сликарског опуса и графичког обликовања Војислава Перовића и за низ изложби 

везаних за одређену тему. 

 

 

5. Програм:  

Разгледање - Од земунице до градске куће - земунски лагуми и Караматина кућа  

-Европске историјске куће- 

Организатор: Туристичко друштво „Земун“ 

Термин: Субота, 18. септембар 2021. године, од 10 до 12 часова  

Полазак у 10 часова испред Мадленијанума 

Пријаве за разгледање на бројеве телефона 011/2611-008 и 064/ 2505- 934 



 
ФОТО: Тамара Суша - НАЈЛЕПШИХ 20 ФОТОГРАФИЈА ЗЕМУНА 2019. 

 

 

6. Програм: 

Конференција са пратећом изложбом под називом ПРОШЛОСТ-САДАШЊОСТ-

БУДУЋНОСТ: „ЈЕВРЕЈСКИ ЛОГОР ЗЕМУН“ и „ПРИХВАТНИ ЛОГОР ЗЕМУН“ 

Организатор: Јеврејска општина Земун 

Термин: Субота, 18. септембар 2021. године, од 11 до 18 часова 

    Недеља, 19. септембар 2021. године, од 10 до 17 часова  

Место одржавања: Велика сала КЗМ Земун, Земун, Косовска бр. 9 

Време трајања изложбе: од 18. до 25. септембра 2021. године 

 

Приказ: 

Учешће релевантних истраживача који се 

баве страдањима становништва током 

Другог светског рата на територији 

Србије. Говориће еминентни истраживачи 

који се баве темом страдања Јевреја, Срба 

и Рома у логорима на такозваном „Старом 

сајмишту“.  

Да би конференција имала своју академску, 

пре свега научноистраживачку вредност, 

ангажовани су врсни историчари који се 

већ дужи низ година баве темом два логора 

на локацији Сајмишта. 

Пројекат је намењен свим грађанима 

Србије без обзира на веру, пол, старост и 

степен образовања. У рад конференције 

укључиће се и Земунска гимназија, као и 

Основна школа „Светозар Милетић“. 

 

 

 
 ФОТО: ЈОЗ - Синагога у Улици Рабина Алкалаја 5 

 



7. Програм:    

КАЛВАРИЦЕ - НАСЛЕЂЕ ЗА СВЕ обнова степеница са именима 127 најЗемунаца 20. 

века 

Организатори: Клуб матичне културе Земуна и Туристичко друштво Земун 

Термин: Понедељак, 20. септембар 2021. године, у 11 часова    

Место одржавања: Анкер бар, Земун, Магистратски трг 10 

Приказ: 

Клуб матичне културе Земун и Туристичко друштво Земун промовишу посету 

КАЛВАРИЦАМА са  личностима чија су имена на степеницама.  Жеља је да  што више  

младих, што дуже памти 127 имена најпознатијих и најзначајнијих Земунаца 20. века 

изабраних  гласовима на интернету, а у организацији земунског хроничара Бранка Најхолда и 

активисте Ненада Хегедиша и уз подршку Клуба матичне културе Земун. Цео подухват  вођен 

је  2015. и 2016.  добровољним радом и донацијама   деветоро младих  на челу са Ненадом 

Хегедишом. Да би све то о чему је навелико писала београдска штампа имало неизбрисив 

траг, 2016. је издата  књига под називом ЉУДИ СА БАСАМАКА коју су финансирали  Бојана 

Ивановић и Бранко Најхолд. Приходом од продаје књиге биће искоришћен да се на 

степеништу поставе табле са информацијама о људима са басамака како би туристи знали 

КО СУ ТИ ЗНАМЕНИТИ ЗЕМУНЦИ СА КАЛВАРИЦА - књижевници, сликари, научници, 

глумци, спортисти, аласи... 
 

 
https://www.beograduzivo.rs/gradska-desavanja/kultura-i-zabava/kalvarice-cuvene-stepenice-zemuna/  

 

 

8. Програм: 

Посета спомен-соби др Арчибалда Рајса 

Организатор: КРИМИНАЛИСТИЧКО-ПОЛИЦИЈСКИ УНИВЕРЗИТЕТ 

Термин:  Четвртак, 23. септембар 2021. године, 10 часова, група од десет посетилаца 

                 Петак, 24. септембар 2021. године, 10 часова, група од десет посетилаца 

Место одржавања: Криминалистичко-полицијски универзитет, Цара Душана 196 

Обавезно је пријављивање са бројем личног документа на имејл prijava.deb@kpu.edu.rs у 

периоду од 10. до 20. септембра 2021. године. Посетиоци треба да понесу важећи лични 

документ. Приликом обиласка спомен-собе неопходно је поштовање свих епидемиолошких 

мера. 

Водичи:  др Рената Самарџић, историчар уметности, научни сарадник  

Ивана Гајић, историчар 

https://www.beograduzivo.rs/gradska-desavanja/kultura-i-zabava/kalvarice-cuvene-stepenice-zemuna/
https://www.kpa.edu.rs:2096/cpsess2236389736/3rdparty/squirrelmail/src/compose.php?send_to=prijava.deb@kpa.edu.rs


Приказ: 

Др Арчибалд Рајс био је утемељивач и родоначелник криминолошких студија, као научне 

дисциплине у свету и оснивач две научне институције у тој области у Лозани (1909) и 

Београду (1921). Високо позиционирани интелектуалац, Европљанин демократских назора, 

Рајс jе на позив српске Владе дошао у Србију 1914. године и постао бескомпромисни 

заштитник правде, права и истине о страдању у првом Великом рату у историји човечанства 

(1914-1918). За Криминалистичко-полицијски универзитет (КПУ) у Београду име др Рајса 

посебно је важно. Његовом заслугом, а формално Уредбом Министарства унутрашњих дела, 

8. фебруара 1921. године основана је прва модерна Полицијска школа у Краљевини Срба, 

Хрвата и Словенаца. Суштинску идеју да се развој полицијске професије у Србији заснива на 

образовању кадра, као и вредности које у том смислу симболизује 8. фебруар 1921. године, 

наставио је да баштини Криминалистичко-полицијски универзитет. Као признање овом 

истакнутом криминологу светског гласа, научнику и универзитетском професору, у КПУ у 

Београду чувају се предмети из његове личне заоставштине коју су поклонили наследници 

Мирјана и Никола Гачић из Горњег Милановца. Ту су изложени неки од предмета који су 

чинили неизоставни део његовог свакодневог живота. Посебну вредност има оригинални 

рукопис чувеног Рајсовог завештања: „Чујте Срби“, као сведочанство о његовој великој 

љубави према Србији и српском народу. 

 

 

9. Програм: 

ИЗЛОЖБА СЛИКА 

Аутор: Академски сликар Маријана Оро  

Термин: Четвртак, 23. септембар 2021. године, у 19 часова 

Место одржавања: Галерија „Икар“, Земун, Штросмајерова 3 

 

 

10. Програм:    

Промоција монографије  „ОД ХАНА ДО ХОТЕЛА“ земунско угоститељство 

Организатор: Клуб матичне културе Земуна 

Термин: Петак, 24. септембар 2021. године, у 18 часова    

Место одржавања: Галерија КЗМ Земун, Земун, Косовска 9 

Приказ: 

Горњоварошанин Никола Илић Бата, рођен 1928, заљубљеник у Земун, економиста по струци, 

посветио се од 1990. године изучавању прошлости свог родног града. Објавио је две књиге: 

"Земунска Горња варош" (2000.) и "Земунска горњоварошка црква Свете Тројице" (2004). Уз 

подршку ГО Земун објављена је монографија ОД ХАНА ДО ХОТЕЛА, својеврсни летопис о 

земунским кафанама и хотелима све до четрдесетих година 20. века. Изузетан допринос 

НАСЛЕЂУ ЗА СВЕ. 

У програму учествује и Земунски гудачки квартет под руководством маестра Ђорђа 

Станковића. 

 

 

11. Програм:  

Изложба ,,По пропасти Царства српскога''        

Организатор: Друштво ликовних и примењених уметника Земуна 

Аутор изложбе: Ђорђе Аранђеловић 

Термин: Петак, 24. септембар 2021. године, у 19 часова 

Време трајања изложбе: од 24. септембра до 3. октобра 2021. године  

Место одржавања: Уметничка галерија „Стара капетанија“, Земун, Кеј ослобођења 8 

Организатор изложбе: Анита Бунчић Четник  

Радно време Галерије: од 11 до 14 часова и од 17 до 20 часова, понедељак нерадни дан 



Приказ: 

Низ илустрација са историјском тематиком приказују најзначајније личности српског 

средњег века од успостављања Српског царства у XIV веку, све до и након пропасти 

елемената српске државности крајем XV и у првој половини XVI века. Свака илустрација 

приказује по једну историјску личност и значајан догађај који се везује за њу и њено време, са 

посебним освртом на њихову културну, државничку и војну димензију. Идеја водиља у 

стваралачком процесу била је да се, на основу материјалних и писаних историјских извора, на 

фактографски утемељен начин прикажу амбијенти, архитектура, догађаји и личности 

значајне за српски позни средњи век, у циљу афирмисања овог периода и његовог оживљавања 

кроз један савремени визуелни медиј. Стваралачком процесу претходила је темељна анализа 

средњовековне сакралне и профане архитектуре, сликарства (сликарство ромејско-

православне и европско-католичке провенијенције, фреско сликарство, минијатура), 

скулптуре (споменици и надгробне плоче) и материјалних извора у виду сачуваних одевних 

предмета, новца, оклопа и оружја, како би предметне историјске личности, њихове владарске 

инсигније, одоре и опрема, као и изглед осталих ликова који чине сваку  композицију, били 

приказани на адекватан начин. Изложбу чине илустрације у техници дигитални принт. 

Радови су формата А2 (594х420cm), у комбинацији монохромног и цртежа у боји. Настали 

су током 2020. и 2021. године. Као прилог уз сваку илустрацију појављује се и текстуално 

образложење које служи да прикаже историјски контекст релевантан за конкретну личност 

и догађај, како би се посматрањем целокупног низа илустрација на адекватан начин сагледао 

овај период и боље разумео след догађаја. 

 

12. Програм:    

ДАН КЛУБА МАТИЧНЕ КУЛТУРЕ ЗЕМУН – 29. ГОДИНА 

Организатор: Клуб матичне културе Земун  

Термин: Понедељак, 27. септембар 2021. године, у 11 часова    

Место одржавања: Анкер бар, Земун, Магистратски трг 10 

 

13. Програм: 

Разгледање - Наслеђе Земуна и Дан светског туризма 

Организатор: Туристичко друштво „Земун 

Термин: Понедељак 27. септембар 2021. године, од 17 до 19 часова  

Полазак у 17 часова, испред Општине Земун 

Пријаве за разгледање на бројеве телефона 011/2611-008 и 064/ 2505- 934 
 

  
ФОТО: Братислав Јовић  



14. Програм: 

Изложба уметничких радова „Поздрав из Земуна“ 

Организатори: Удружење Збирка акварела и пастела „Војислав Перовић“  

Аутор изложбе: Вера Виторовић 

Термин: Четвртак, 30. септембар 2021. године, у 19 часова 

Време трајања изложбе: од 30. септембра до 30.  октобра 2021. године  

Место одржавања: Галерија НАР, Земун, Његошева 29 

Радно време Галерије: понедељак - петак од 17 - 20 часова; субота - недеља од 16 - 21 

часова 

Приказ 

Изложба уметничких радова у форми сувенира на популаран начин афирмише Земун, 

најатрактивније земунске архитектонске објекте, делове града као и детаље архитектонске 

пластике, питорескност улица и дунавске обале. По позиву, презентоваће се реномирани 

уметници керамике и акварела, а посебан сегмент изложбе ће бити репродуковани радови 

Војислава Перовића са темом Земуна као разгледнице и принтови мањег формата. У току 

трајања изложбе биће организована пригодна дешавања - камерни концерти, једнодневне 

креативне радионице, а биће промовисан календар за 2022. годину са 12. репродукција радова 

Војислава Перовића са земунским мотивима– пригодно за сваки месец. 

 

 
ФОТО: ГО Земун – ДЕБ 2019. 

 

 

15. Програм: 

Изложба репродукција старих разгледница са темом Дунава 

Изложба сувенира са темом „Дунав као инспирација“ 

Организатор: Туристичко друштво „Земун“ 

Учешће: Музички и ликовни уметници 

Термин: Четвртак, 30. септембар 2021. године, од 13 до 16 часова 

Место одржавања: Галерија КЗМ Земун, Земун, Косовска 9 



 

16. Програм: All Inclusive - - Od Baroka do Rock-a, музички времеплов 

Организатори: МУЗИЧКА ШКОЛА КОСТА МАНОЈЛОВИЋ  

Термин: Четвртак, 30. септембар 2021. године, у 19 часова  

Место одржавања: Свечана сала МШ Коста Манојловић, Земун, Немањина 9 

Припремају и изводе: ученици и професори МШ „Коста Манојловић“ Земун 

Концерт ће се одржати у оквиру манифестације Земунске музичке вечери 

 

 
ФОТО: ГО Земун – ДЕБ 2018. 

 

 

Oктобар 

 

17. Програм:  

Разгледање – Дунавском променадом кроз Земун 

Организатор: Туристичко друштво „Земун“ 

Учешће: Концерт Земунског камерног оркестра на отвореном 

„Музички спуст Дунавом“ 

Термин: Петак, 1. октобар 2021. године, од 16 до 19 часова  

Место окупљања: Дунавски кеј – Хотел Југославија 

 

 

18. Програм:  

НАЈСТАРИЈА ВИНОВА ЛОЗА – промоција заштићеног природног добра, старе   

винове лозе у центру Земуна, уз учешће стручњака са Пољопривредног факултета, 

стручњака за заштиту старе винове лозе, Земунски тамбураши,   

локални винари „Шарм Господске улице“ – фестивалски догађаји 

Организатор: Туристичко друштво „Земун“ 

Термин: Субота, 2. октобар 2021. године, од 16 до 19 часова  

Место одржавања: Господска улица у Земуну 

 

 



 

19. Програм: 

Кружна тура: Пловидба Дунавом од Земуна до Винче и повратак aутобусом 

Организатор: Туристичко друштво „Земун“ 

Термин: Недеља, 3. октобар 2021. године, од 9 до 17 часова 

Пријаве на бројеве телефона 011/2611-008 и 064/ 2505- 934 
Приказ 

Посета археолошког налазишта у Винчи и „Малог Дунава“ на огледном добру Радмиловац. 

Едукативне радионице на броду на теме: Сувенири „Дунав као инспирација“; екологија на 

реци; птичији свет; Велико ратно острво, Форконтумац и Чакљанац; Винча - археолошко 

налазиште од посебног значаја; Радмиловац - „Мали Дунав“ и Радмиловац - од узгајања 

грожђа до квалитетног вина. 

 

 

20. Програм:  

Промоција винских путева Београда 

Организатор: Туристичко друштво „Земун“ 

Термин: Недеља, 4. октобар 2021. године, од 12 до 16 часова 

Пријаве на бројеве телефона 011/2611-008 и 064/ 2505- 934 

Место окупљања: испред Пољопривредног факултета 

 

 

21. Програм:  

Сусрет 

Организатор: МАХ - Клуб поштовалаца времена 

Термин: Понедељак, 4. октобар 2021. године, у 18  часова    

Место одржавања: Галерија КЗМ Земун, Земун, Косовска бр. 9 

Приказ:  

МАХ -Клуб поштовалаца времена : "Што год учинисте једноме од ове моје најмање браће, 

мени учинисте.“ (Мт. 25, 40). Време у коме живимо као императив препознаје укључивање 

особа које су на неки начин слабо видљиве и препознатљиве у општем метежу свакодневице, 

тј. маргинализоване. Представљање активности удружења и сарадника из Новог сада и 

Љубовије. Духовни музички интермецо. Пратећа изложба. 

 

 

22. Програм:  

ИЗЛОЖБА СЛИКА 

Аутор: Магистар сликарства Ирина Черњевски Шантрић  

Термин: Четвртак, 7. октобар 2021. године, у 19 часова 

Место одржавања: Галерија „Икар“, Земун, Штросмајерова 3 

 

 

23. Програм:    

Изложба Драгана Руменчића Руме „ЗЕМУН - НАСЛЕЂЕ ЗА СВЕ“  

Организатор: Клуб матичне културе Земун 

Учешће: Туристичко друштво Земун и ПБШ „Димитрије Давидовић“ 

Термин: Четвртак, 21. октобар 2021. године, у 18 часова    

Место одржавања: Галерија КЗМ Земун, Земун, Косовска  9 

Приказ: 

Изложба слика најпознатијих зграда Земуна у различитим техникама 

 



 

24. Програм:    

ЗЕМУНЦИ ПИЛИ "ЦАРИЧИНО" ВИНО ИЗ ФЕНЕКА  

Организатори: Клуб матичне културе Земун и Туристичко друштво Земун 

Предавач: Снежана Алексић, писац више публикација о прошлости Срема и манастира 

Фенек 

Термин: Петак, 29. октобар 2021. године, у 18 часова    

Место одржавања: Галерија КЗМ Земун, Земун, Косовска 9 

Приказ: 

Трибина - Ове године навршава се 250 година од отварања прве гостионице у манастиру 

Фенек који је још 1747. добио привилегију - са потписом суверенке Марије Терезије - да точи 

и продаје манастирско вино. 

 

 

 

 

 

 

 

 
https://www.facebook.com/EHDdays 

 

 

 

 

 

 

 

 Имајући у виду да су на снази мере заштите у циљу спречавања ширења епидемије 

вируса COVID-19, моле се сви посетиоци да се приликом уласка у затворене просторије 

придржавају прописаних превентивних мера заштите: држања одстојања, употребе маске 

и дезинфекционог средства, јер су здравље и безбедност на првом месту. 

https://www.facebook.com/EHDdays

